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Főispán a szövetkezetekért.
A magyar kereskedelem és a köz­

ségek életeben napirenden van a szö­
vetkezetek ügye. Ebben a kérdésben 
Győrvármegye főispánja Lippay Géza 
felhívást intézett a megyejebeli járási 
föszolgabirákhoz. A felhívást, amelyik 
a szövetkezeti eszmének nagy fontos­
ságát teljes mértekben feltünteti s 
amely bennünket is nagymértékben 
es közelebbről érdekelhet, egész terje­
delmében itt adjuk :

Járási főszolgabíró urnák.
A gaxdaközönség s különösen a föld- 

mivelő és munkúsnép érdekében vélek 
cselekedni, midőn Tekintetességedet a szö­
vetkezeti célok megvalósítására ezen fel­
hívásommal megkeresem.

Nincs szándékom általános közgaz­
dasági tételekkel a népek gazdasági élet­
fejlődésének törvényeivel s azoknak tevé­
kenységi körünkön amúgy is kívül eső 
gyakorlati megoldásával ezúttal foglal­
kozni, azonban a leginkább gyáinolitásra 
szoruló, sem fizikai, sem erkölcsi ellenál­
lási erővel nem bíró szegényebb munkás 
és kisebb vagyonú osztályok létérdekei­
nek s gazdasági helyzetének javítását 
célzó intézmények létesítésének előmozdí­
tását, hazafias szempontból is kötelessé­
gemnek kell ismerni.

Mindnyájan jól ismerjük hazánk 
széliében uralkodó s legjobban a földmi- 

vés népre nehezedő ama viszonyokat, j 
mely szerint éppen a legfontosabb szűk- ’ 
Régietek beszerzésének ügye, önmaguknak 
nemcsak gazdaságosabb, de jobb ellátása 
kétségtelenül kifogásolható, sőt aggasztó 
jelenségeket tűntet fel.

Anélkül, hogy az ipar s kereskede­
lemmel foglalkozó polgárság közgazdászati 
érdemeinek integritását, becsületes törek 
véseit s jövő érdekeit csorbítani vagy ká­
rosan csak érinteni is akarnám — sőt e 
testület elismert s külön-külön nem ke- 
vésbbé szükséges jó renoméja érdekeben 
állónak is tartom, — ha igyekszünk állást 
foglalni, miszerint a mi, könnyelmű gaz­
dálkodásra hajló népünket, az előbb jel- 

' lemzett tisztes testület elbánástól távol 
í álló lelkiismeretlen egyesek túlkapásaitól 
; megóvjuk.

A szegény ember életszükségleteinek 
fedezését nem ritkán lelketlen kezek lát­
ják el, kik meg nem engedett nyerészke­
désre, kizsákmányolásra alapítják üzletü­
ket. Népünk pedig, jobb és más forrása 
nem lévén, kénytelen-kelletlen ráutalva 
van, vissza tér azokhoz, kik a hitel iránti 
különös előszeretetével visszatélve, ké­
nyelmes módját lelik káros üzelmeik 
folytatásának s akik aztán az eladóso­
dásba s a biztos romlásba juttatják a 
hozzájuk fordulókat. E körülményeknek 
jelentkezése eredményezi aztán az elégedet­
lenek tömegét, kik annál terhesebb tagjai 
lesznek az államnak és társadalomnak, 

Ímert anyagi tönkrejutásuk utján a szel­
lemi és erkölcsi züllésig meg nem állnak.

Ezen bajokon segíteni nem problé­
mát ikus kérdés!

Előttünk van a békés viszonyok 
közt fejlődött modern nyugati államok 
példája, hol a szövetkezetekben ismerték 
fel az orvoslás módját, s ahol a szövet­
kezetek múltja s hatalmas ereje mutatja 
azok eredményes, üdvös voltát.

A mi elmaradott közgazdasági viszo­
nyaink még inkább igénylik az orvoslást 
s evvel a szövetkezetek létesítését azok 
tételével ellentétben, kik népünk egyéni 
vonásaiból, vagy talán félre ismert intelli­
genciájából következtetve, hasonló szö­
vetkezésre alkalmas talajt fellelni nem 
vélnek.

Erősen rácáfolnak ez állásponti a egy 
részt a kezdet nehézségei között az or­
szág területén eddig alakult tekintélyes 
szövetkezetek s azok tevékenységéről 
szerkesztett kimutatások, másrészt pedig 
az a természetszerű, hogy épp az emberek 
sajátságai alakítják az intézményeket.

Ma már az emberi szükségletek ki­
egészítése nagyarányú sokoldalúságot s 
képességet igényel s amely célok elérése 
a más eszközök hijjával küzdő egyes em­
ber érvényesülési képességét meghaladja. 
Ezért tehát s mivel a létért való küzde­
lem s annak módja egyenesen rákénysze­
ríti az embereket, hogy társuljanak, cél­
jaink biztosítására úgynevezett szövetkeze­
tek létesítését kell előmozdítanunk.

A szövetkezetek történeti fejlődése 
ismerteti meg velünk legjobban az intéz­
mény létjogosultságát s életrevalóságát,

TÁRCA.

Eljött ...
Irta:

. . . Ott ült mindig a tenger parton 
és várt . . . várt . . .

Hogy kit? Várta azt a mesebeli 
királyfit, a ki majd, egyszer el fog jönni 
érte. El fog jönni. És várt . . . várt . . .

Most is ott ül a tenger által oda­
sodort szikladarabon és nézi, hallgatja a 
tengert és zúgását.

A hideg szél felfodrozza a hullámo­
kat. Fázósan összehuzódik és lassú, tétova 
léptekkel indul a kastély felé.

Bemegy az ő fehér kis leányszobá 
jába, kitárja a tengerre nyíló ablakot és 
újra nézi, nézi a zajgó tengert.

A hullámok mind magasabban tor­
nyosulnak. Vihar van kitörőben. Már egy 
egy villám is cikázik.

A part felé egy csónak közeledik. 
A homályban nem lehet jól kivenni az 
ablakokat. Annyit azonban lát, hogy né­
gyen ülnek benne. Most egy rettentő 
hullám partra veti a gyönge alkotmányt. 
A benne ülőket messze kiveti a tenger 
fövenyére. A habok zúgásába sikolyok s 
kiáltások vegyülnek.

A kis Margit szive megdobban.

Bizonyára ö jött most. A királyfi. 
Eljött . . .

Föl lármázta a cselédségét és azután 
lefeküdt ágyába.

Ébren álmodott. Képzeletében látta 
a szőke hajú, kék szemű, leányos arcú, 
de atléta termetű királyfit, amint felé ha­
jolva suttogja: „Jöjj velem. Légy az én 
kis feleségem. Meglásd, hogy foglak sze­
retni. Aranyos ruhát varratok neked. 
Gyémántos kastélyban fogunk [lakni. — 
Ugy-e el jössz velem? Úgy c el?“

— Igen — súgta félálomban és csön­
desen elszenderült. Almában édesen mo­
sol; gott.

Bizonyosan a gyémántos kastélyról 
és a szép királyfiról álmodott, aki el fog 
jönni. Igen, el fog jönni.

Hagyjuk őt álmodni.
*

Másnap későn ébredt.
Mikor lement a nagy előszobába, 

idegen társaságot látott. Egy idős hölgyet 
és urat, — bizonyára férj és feleség, — 
egy fiatal, 12—13 éves leánykát és egy 
fekete hajú, fekete szemű, filligrán ter­
metű, de mindamellett gyönyörű ifjút.

Az idős hölgynek kezot csókolt, az 
öreg urnák bókult, a leánykát megcsó­
kolta és az ifjút kedves fejbólintással üd­
vözölte.

Reggeli után csalódottan ment vissza 
szobájába, végig dőlt a kis kereveten és 

olyan keservesen zokogott ... De olyan 
keservesen . . .

Hogy miért? Talán a királyfit si­
ratta, aki nem jött el. Bizonyosan maga 
sem tudta.

Hanem azért csak zokogott . . . zo­
kogott . . . *

Egy hete már, hogy itt vannak a 
jövevények. Minden este kisétálnak a ten­
gerpartra. Az öregek beszélgetnek, a le­
ányka kagylót és csigákat keresgélt, az 
ifjú és Margit együtt sétáltak.

Most is ett haladnak egymás mellott, 
hallgatásba merülve.

— Margit — szólt végre az ifjú.
— Eljött ... A királyfi eljött . . . 

— suttogta a leány álmodozva, mintegy 
önmagának.

— Margit, szeret engem? Akar az 
én édes kis feleségem lenni?

Margit hallgatott. Hallgatott akkor 
is, mikor az ifjú átölelte karcsú, törékeny 
derekát. Hallgatón akkor is, mikor az ifjú 
megcsókolta előbb a homlokát, aztán a 
szemét, a haját, az ajkát . . .

— Menjünk vissza — szólt végre.
— Menjünk . . . Nem, ne menjünk. 

Üljünk csónakra és evezzünk vissza.
— Evezzünk vissza. Hiszen a ki­

rályfi eljött. A királyfi itt van. Eljött. 
Te vagy az én királyfim. Te . . . te . .

És csónakra ültek. Találtak egyet 
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mert amely vidéken a szövetkezeti eszmét 
felkarolták, ott az gyökeret vert. Hasznos 
jelentkezéseiből pedig azon tapasztalatot 
menthetjük, hogy oly vidékeken, hol a 
szövetkezeti eszmék testet öltöttek s hi 
telfogyasztásí szövetkezetek, vagy gazda­
körök alakíttatnak, ottt a nép jóléte, va­
gyonosodéba és tudása emelkedett.

A szövetkezeti eszme varázserejét 
azonban csak akkor méltányoljuk kellő­
képpen, ha a szövetkezetek által javított 
gazdasági helyzetnek nemcsak tisztán gaz­
dasági eredményeit, de magasabb erkölcsi 
vagy nemzeti célokat szolgáló előnyeit is 
latba vetjük.

Ezen emberi és hazafias gondolattól 
vezettetve tehát s remélve, hogy Tekinte­
tességed is nemes feladatának ismeri a 
nép erkölcsi és anyagi gyarapodását elő 
segítő eszméket a megvalósítás stádiumába 
hozni, — fordulok Tekintetességedhez, — 
hogy hivatali működése egész tekintélyé­
vel és súlyával szövetkezetek létesítését 
kezdeményezni, i’letve a meglevőket hat­
hatósan támogatni szíveskedjék.

Óhajtom ezt, mert egyedül azok a 
közhatóságok töltik be feladataikat való- 
bsn nemesebb értelemben, kik a törvény 
s felsőbb hatóságaik rendeletéinek ellátá­
sán kívül, a közönséggel szemben mint 
tanácsadók s vezetők jelentkeznek s kik 
nemcsak a felsőbb utasítás kényszere alatt 
hanem a polgárok általános jóléte iránti 
érdeklődésből azoknak felvilágosítással s 
gyámolitássál szolgálnak.

E ténykedésre kiváltképen a járási 
tisztviselő uraknak nyílik leginkább te­
rük, miért is különösen számítok arra 
hogy nevezettek a hitel s fogyasztási szö­
vetkezetek létesítésében képességeik tel- 
c őségében bár tevékenyen közreműködni 

fognak.
Tájékoztassa tehát m igát a járás te­

rületén már létező szövetkezetek, valamint 
azon intelligens elem felől, kikre a léte­
sítendő szövetkezetek szellemi vezetése 
bízható volna. Kiszállásai alkalmával pe­
dig a községi elöljáróságok bevonásával 
ne mulassza el a népet ezen intézmény

A kis lélekvesztőben csak egy ülés volt. 
Oda ültek mind a kettőn. Egyik kezök 
ben az evező, a másikkal átölelték egy­
mást. A leány az ifjú vállára hajtotta a 
fejét. „Eljött . . . eljött . . .“ — suttogja 
olykor és szemei lezárulták.

így ültek egymás mellett sokáig. 
Nem hallották a parton állók kiáltásait, 
nem látták a fekete felhőt, mely fejők fe­
lett tornyosult Csak eveztek, eveztek — 
öntudatlanul.

A vihar kitört. A hullámok házma- 
gasságnyira szöktek fel és pokoli zajjal 
estek vissza a tengerbe. A gyönge csó­
nakot úgy hányták, vetették, mintegy 
lapdát

Most egy iszonyú lökéstől felborul a 
csónak. Ifjú és leány egymást átölelve 
hulltak a habokba. Egyszer kétszer fel 
vetette őket a háborgó tenger, aztán 
örökre eltűntek.

A kétségbe esett szülök jajveszé- 
kelve futkostak föl s alá a parton, vissza 
követelve a tengertől gyermekeiket.

De a tenger — mintha misem tör­
tént volnu — csak tovább zúgott . . . 
zajgott . . .

célja s haszna felől kitanituni, hogy aztán 
minél nagyobb számban létesittessenek, 
a helyi viszonyoknak megfelelő szövet­
kezetek.

Gazdakörnek minden faluban kellene 
lenni I

Most, midőn a szövetkezeti ideáknak 
megvalósítása országosan fel karol tatott s 
létesítendő szövetkezetek egymással is szö­
vetkezve, egymás támogatását biztosíthat­
ják, fokozottabb készséggel láthatunk a 
munkához, mert nincs benne kétség, hogy 
fáradozásainkat példás siker fogja kisérni. 
Meg vagyok arról is győződve, hogy felvi 
lágositásokkal, útbaigazítással, úgy a Ma- 

• gyár Gazdaszövetség, vagy Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet, valamint a „Han­
gya* mint a Magyar Gazdaszövetség fo­
gyasztási és értékesítő központi szövetke­
zete és amint a megyei gazdasági egye 
sülét választmánya, készségesen fogják 
megbízottaikat kiküldeni s a szükséges 
tudnivalókat közölni. Minden tekintetben 
pedig számíthatnak az én támogatásomra.

Egy kimutatási várok tehát arról, 
hogy járása területén, hol van már szö­
vetkezet s hol lehetne az előbb mondot­
tak igénybevételével ily jóléti intézménye­
ket alakítani.

Számitok nélkülözhetetlen közremű­
ködésére. r . . «... ,Lippay, sk. főispán.

NAPI HÍREK.
A fehér zászló.

1 Az egész világ tele van fogházzal,
börtönnel és (egyházzal, de arra, hogy 
ezek az épületek valaha — bárcsak hu­
szonnégy óráig is — üresen maradhatná­
nak, talán még nem gondolt senki sem. 
A csoda mégis megtörtént. A mődlingi 
fogház igazgatósága ugyanis — amint 
Becsből jelentik — tegnap fehér zászlót 
tűzött ki a fogházépületre, mert — igaz, 
hogy harminc esztendő óta először — 
egyetlen egy rab sem volt a fogházban.

Harminc év óta először és talán Eu 
rópa összes fogházai közt egyedül. Vall­
juk be, hogy ez a szokatlan, ez a különös 
esemény csakugyan megérdemelte a fehér 
diszt. Az örökös háború honában, ime né­
hány órára, kisütött a nap s a hol meg­
tévedt lelkek titkos sóhaja teszi örökösen 
nyomasztóvá a levegőt, ott, — igaz, hogy 
harminc év óta először — minden bűnös 
lehelettől tisztán, érintetlenül fehérlettek 
a falak ezen a fehérzászlós napon. A bűz 
hödt közös termekben, meg a szűk cellák­
ban, ahol harminc év óta minden nap volt 
valaki, akit az igazságszolgáltatás szigora 
odaűzött, tegnap — három évtized lepor- 
gése óta első ízben — lakatlanul állottak 
a fülkék és lakók zajától nem zavarva, 
némán kérdezhették egymástól a falak :

— Vájjon kihalt e az emberiségből 
a nagy nyomor és a bűnös hajlandóság, 
hogy ma senkit sem zártak coliáinkba az 
őrök ? . . .

Nem, néma, fehér falak, ne kérdez 
zctek egymástól ilyen hiábavalóságot. No 
bizakodjatok, ne örvendezzetek és ne ün­

nepeljetek. Ha a mődlingi fogház üresen 
áll, annál inkább tele van a többi. És ha 
a mődlingi fogház harminc év óta először 
ürült meg egy napi a, valószínű, hogy ez 
után a fehér nap után megint harminc 
esztendőn keresztül telve lesz.

O
Kecskemét, március 29.

— Feltámadás Holnap délután Nagy­
szombaton a következő sorrendben törté­
nik a föltámadási processió :^A kegyes­
rendieknél délutáu 3 órakor; a szent- 
ferencrendiek templomában 4 órakor és 
az anyatemplomban d. u. 5 órakor kez­
dődik a szokott díszes ünnepélyességgel, 
mely utóbbiban a katonaság is diszszá- 
zaddal vesz részt.

— Értekezlet. A város szabályozási 
és az utca elnevezések tervezetének ügyé­
ben megtartandó értekezletre Kada Elek 
polgármester a következő meghívót bo- 
csájtotta ki: A város általános szabályo­
zási terve, belterületének uj felosztása s 
egyes utcáinak uj elnevezése a márciusi 
rendes havi közgyűlés határozata értel­
mében a törvényhatósági bizottság összes 
tagjainak meghívása mellett értekezleten 
lévén tárgyalandó, ezen értekezletet a f. 
évi április 3*án szerdán d. e. 9 órára 
összehívom, azzal, hogy az értekezlet 
ugyanaznap délután 3 órakor és a követ­
kező napokon d. e. 9 órától és d. u. 3 
órától kezdve mindaddig folytatni fog, 
mig a kitűzött ügyek tárgyalását be nem 
fejezzük. Felkérem a t. törvényhatósági 
bizottsági tag urakat, hogy ezen értekez­
leteken lehetőleg teljes számban meg­
jelenni s azokon mindvégig együtt ma­
radni szíveskedjenek, mert ezt a tárgyak 
fontossága megkívánja s ezen tárgyalá­
soknak gyakorlati eredménye csak ez 
esetben lehet. Kecskeméten, 1907. március 
hó 28-án. Kada Elek polgármester.

— Gyermeknap es a nagyközönség. 
Az április 2 án és 3 án országszerte tar­
tandó gyermeknap alkalmából az Orszá­
gos Gyermekvédő Liga arra kéri a közön­
séget, hogy Bulyovszky utca 23. szám alá 

| levelezőlapon arról értesítse a titkárságot, 
j hogy ki, hol és mennyi összegért vásá- 
; rolt a két gyermeknapon.

— A ref. főiskola könyvtara A jog- 
, akadémia és a ref. főgimnázium tanárai 
I között mozgalom indult meg, hogy a jog- 
I akadémiai és a főgimnáziumi u. n. nagy- 
! könyvtár egyesittessék és vétessék egy­

séges kezelés alá. A mindkét tanári kar 
kebeléből kiküldött könyvtári bizottság 

| már többször tanácskozott a dologról s 
I elhatározták, hogy a két könyvtárt egye­

sítik s megnyitják a nagyközönség szá­
mára. Lesz gondoskodva olvasó helyiség­
ről s egy héten háromszor lehet igénybe 
venni a főiskolai könyvtár olvasó termét. 
Két napon 4—7-ig, vasárnap 10—12 ig. 
Úgy tudjuk, nemsokára a városi könyv­
tár is megnyílik s igy rövid időn belül 
két gazdagon fölszerelt könyvtár fog a 
közönség rendelkezésére állani.

— A hódmezővásárhelyi munkásházak. 
Hódmezővásárhely ma rendkívüli közgyű­
lést tartott Juhász Mihály polgármester 
elnöklete alatt. A közgyűlés kimondotta, 
hogy a földművelésügyi miniszter által a 
munkásházak építésére felvett 10 millió 
kölcsönből 200,000 koronát kér munkás­
házak építésére, amelyeknek felét az ál­
lamkincstár, felét a munkások évi 30 ko- 

| róna bérrel fizetik ki és ötven év elmul- 
' fával a házak a munkásokéi lesznek.

Sirolitt
I ” az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a kfthrtgé*'! vá’sdekot. éjjeli izzidJst

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen raindeafcor 
eredeti csomagolást.

T. HoíTmann-La Roche A Co. Rnsel (Svájc)

„Roehe“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárat- 

bán. — Ara (ivegcnkint 4 — korona



74 s/. K ECSKEMET1 LAPOK. 3. oldal.

— A Katholikus Legenyegylet szinielö- 
adása A Kecskeméti Katholikus Legény- 
egylet húsvéthétfőjén hazafias célú színi­
előadást rendez. Szilire kerül a „Rákó- 
ciértu című színmű, melynek szerepeit a 
legényegylet műkedvelői gárdájának leg­
jobbjai játszak. Maga az előadás is kü­
lönben első sorban hazafias cél szolgála­
tában áll, amennyiben a tiszta jövedelem 
a helybeli Rákóczi szoborra fog fordit- 
tatni. Jegyek már válthatók az előadásra 
a színház nappali pénztáránál d. e. 10 — 12, 
d. u. 2—5-ig.

— A rendörök vizsgája Csütörtökön 
délután 5 órakor tartotta Wladimir bir­
kózó-mester a tanfolyamon résztvett rend­
őrök vizsgáját. Mindenesetre derék mun­
kát végzett Wladimir, mikor a soha tor­
nát nem gyakorolt rendőrökkel oly rövid 
idő alatt elsajátíttatta a dzsiu dzsicu nemes 
mesterségét. — Mint a rendőrök maguk 
mondják, már sok esetben sikerrel hasz­
nálták az itt tanult fogásokat. Az egész 
dolognak természetesen egy főkövetel 
menye, hogy ezután is gyakorolják a bír 
kózást, mert evvel nemcsak gyakorlatá­
ban maradnak, hanem tökéletesednek 
is benne. Ma délelőtt különben lefény­
képezték az összes, a tanfolyamon részt- 
vet rendőröket a városház udvarán, Wla- 
dimirral az élükön.

— Miss Maiid Alfán. Miss Mand Allan 
amerikai csodatáncosr.ő holnap esti ven­
dégszereplése iránt igen nagy érdeklődés 
mutatkozik s különösen az a körülmény, 
hogy ruha nélkül táncol, ad különféle vé­
leményekre okot. Hogy pedig ez meny­
nyire távol áll minden érzékiességtől, azt 
bizonyítják a budapesti lapok kritikái. 
Az „Ujságw többek között igy ir: Miss 
Maud Allan produkcióját nagy művészi 
és érzéki szenzációnak jelezték ; Miss 
Allannek dicséretére és védelmére mond­
hatjuk, nem célja, csak eszköze a mezí­
telenség, hogy jobban kibonthassa művé­
szetét, testének minden porcikájával a 
zenekar játékához simulhasson. A Buda­
pesti Hírlap a kevetkezőket Írja róla: 
Mezítelen lábbal, trikó nélkül tancol és 
ez a legnagyobb dicsősége. Amint táncba 
fog, senkinek se jut eszébe, mi van rajta 
és mi nincs rajta. Mindenesetre magasan 
fölötte áll Izidora Duncán nek. Ezek után 
érthető, ha a kecskeméti közönség oly 
lázasan érdeklődik az Allan kisasszony 
csodásnak Ígérkező művészete iránt. Je­
gyek korlátoltan felemelt bel várak mel­
lett, még kaphatók a Gallia féle könyv­
kereskedésben.

— Munkásszervezetek felfüggesztese. 
E hónap 2-án Kiskunfélegyházán az épitö- 
munkások heh i csoportjában megjelentek 
a hatóság kiküldöttei, elkérték az ügy­
kezelési könyeket, a pénzt és a csoport bé 
lyegzöjét es azután kijelentették, hogy a 
alispán rendeletere a helyi csoportét fel 
függesztik.

— Drágul a szén A bécsi szénnagy­
kereskedők tegnap értekezletet tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy a szénárakat 
fölemelik A határozat, értelmében július 
15 én újabb nyolc és szeptember 1 én 
még hat fillérrel emelik a szén árát. — 
Valószínű, hogy a magyar szénkereske­
dők követni fogják az osztrák kollegáik 
példáját.

— Fegyveres rablók. Tegnap hajnal­
ban Szikra Alpár 93. szám alatt betörő 
rablók jelentek meg valószínűleg azért, 
hogy a húsvéti ünnepekre a nagy drá 
gaság miatt olcsó tyukleveshez juthassa 
mik. Már kezdett virradni és az éber 
gazda, Szabó Lázár, a zajra kilépett az 
udvarra, hanem a rablást megakadályozni 
nem volt módjában, mert a rablók egyike 
revolver lövéssel elijesztette. Szabó Lázár 
vissza ugrott a lakására, mert neki a 
háznál fegyvere nem volt s igy kényte­
len-kelletlen az ablakon nézte, hogyan 
pakolják össze 8 darab értékes tyúkját és 
egy remek kakasát. A tetteseket egyéb­
ként még tegnap délelőtt sikerült a rend­
őrségnek elfogni.

— Szölómivelö 68 permetező gepek 
bt mutatója A Magyar Szőlősgazdák Or­
szágos Egyesülete arra való tekintettel, 
hogy a munkás viszonyok nap nap után 
költségesebbé teszik a szőlőművelést, a 
munkáskéz! pótló fogatos szőlőművelő és 
permetező eszközökből két napon át be­
mutatót rendez a kőbányai állami 
szőlő-telepen, melyre, mint már je­
leztük, Kecskemétről is többen fölmentek. 
A bemutatott eszközöknek egyrésze már 
itthonn is készül, legtöbbjét azonban 
Franciaországból importálták, ahol ezeket 
évek óta használják nagy sikerrel. A mai 
bemutatón közel 400 szőlősgazda jelent 
meg. A Mezőgazdák Szövetkezete részé­
ről Eőrsy Ferenc osztályfőnök, Ambrózy 
Gyula báró a temesmegyei, Koritsánszky 
János a kecskeméti gazdasági egyesület 
elnöke, Kosinszky Viktor állami szőlő­
telepi igazgató és számos érdeklődő szak­
ember. A mai bemutatón működésben 
voltak láthatók először is a fogatos por- 
hanyitó és gyomirtó eszközök, majd a 
szőlőnyitó és takaró gépek, végül a kü­
lönböző fogatos permetező gépek. A be­
mutató holnap délig fog tartani.

— Homok használat kézmosáshoz. 
Vegyi kísérletek alapján több külföldi 
orvos arra következtetésre jutott, hogy a 
kezek dezinficiálásánál igen ajánlatos a 
finomszemű homok. A homok még a leg­
nehezebb viszonyok között is mindenkor 
szerezhető, főzés vagy égetés által pedig 
könnyen és mindenütt sterilizálható. A 
piszkot a felső epiderrnis rétegeknél gyor­
sabban és biztosabnan eltávolítja, mint a 
kefe, különösen akkor, ha egyúttal szap­
pant is használunk. Számos, előzőleg ba 
cillusokkal inficiált kéznél, amely hat­
nyolc percig forró vízzel, káliszappannal 
és homokkal megdolgoztatott, anélkül, 
hogy valamilyen antiszeptikumof alkal­
maztak volna, majdnem teljes sterilitást 
értek ol, amint ezt számos ojtási és te­
nyésztési kísérlettel kimutatták.

— Leforrázott gyermek Tegnap dél­
ben Bebők Mihályné egy mosdótálban le­
szűrte a krumpli levét és mert böjtös nap 
volt, bevitte szobájába ebédre a hajába 
krumplit. A kicsi két. éves Mihály fia ott 
forgolódott a konyhában és beleesett a 
lavórba. Súlyos égési sel ével a kórházban 
ápolják.

— Piaci árjegyzék 1907. évi márc. hó 
29-ik napján. Tisztabuza 14.40—14.80. Két 
szer 13.10—13.50. Rozs 12.40—12.60. Árpa 
1280—13.20. Zab 1460-15.00. Tengeri 
kecskeméti 11.10—11.30. Tengeri bánáti 
11.00—11 30. Köles 11 40-12.20. Krumpli 
4 60—5.00. Széna 6.60—7.00. Szalma 2.00.
2.40. Szalonna kilója 1.56—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.30—1.34.

Tizenegy éves testvérgyilkos.
Felvágta a bátyja hasát.

Tegnap délután szomorú végű sze­
rencsétlenség történt Urréten. Egy kisfiú, 
aki mindössze 11 éves, hasba szúrta báty­
ját, aki nálánál csak két évvel idősebb, 
vagyis 13 éves.

Ma hajnalban, a helyszínre kiküldött 
tudósítónk a következőket jelenti:

Vinczo József Urrét, 139. szám alatti 
lakos, tegnap reggel bejött a hetivásárra 
feleségével együtt tejet és tojást árulni. 
A tanyán maradtak a cseléd és Vincéék- 
nek két fia, a 11 éves Imre és a 13 
éves Jóska.

A gazda mielőtt eltávozott, meghagyta 
az otthon maradottaknak, hogy a négy 
vékányi krumplit csirkázzák meg, hogy 
piaci eladásra alkalmas legyen.

A cseléd és Vinczo Jóska hozzáfog­
tak a dologhoz úgy dél felé, hanem a 11 

évi s Imre nagyon fontosnak tartotta, hogy 
szüleinek távollétében egy darab akácfá­
ból csigát faragjon.

A bátyja váltig erőszakolta, hogy se­
gítsen a csirkázásban, de Imre nem he- 
derített rá.

Jóska erro dühös lett és kiütötte az 
öcscsc kezéből a félig elkészült csigát, az­
tán hirtelen felkapta a földről és messzire 
elhajította.

Imre erre a hallatlan merényletre 
olyan lett mint a tigris és vérbefutott 
szemekkel nekiugrott bátyjának s mielőtt 
az csak, sejtette volna, hogy mi lesz, a 
kezében levő bicskát a hasába döfte és 
még hasított is vele fölfelé.

Vincze Jóska nagyott sikoltott és 
össze esett. A szomszédok segélyével be­
vitték a szobába, de segíteni, a vérzést 
elállitani nem bírta senki.

A szerencsétlen szülök késő délután 
értek haza s amint a borzasztó esetről ér­
tesültek, az anyja elájult. Az apa rögtön 
kocsira tette a fiát és behozta a városi 
kórházba.

A sérült fiú beleit a gyorsan előhí­
vott orvos elkötötle és berakta a has­
üregbe.

Nyirády Ferenc tb. rkapitány este 8 
órakor jelent meg a kórháznál, kihall­
gatni azonban nem lehetett a sebesültet. 
Életben maradásához alig van remény.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi március hó 29 en.

Születések: Sütő Teréz rk., Lajos 
János rk., Bende László rk., Zs. Kovács 
halvaszülött leány rk., Tóth Eszter ref., 
Kovács Ilona rk., Csapó Sándor ref., Do­
mokos Sándor rk., Főző Endre Sándor 
ref., Vencel Erzsébet rk., Turkevi Nagy 
Kálmán ref., Kecskés halvaszülött leány 
ref., Nagy Ferenc rk.

Halálozások : Csanády Béla gör. kel. 
22 éves, Sándor Judit h rk. 8 hónapos, 
özv. Kovács Jánosáé Salamon Lídia ref. 
80 éves Marozsi Erzsébet rk. 9 hónapos, 
Kovács József ág. hitv. ev. 22 éves, Ke­
mény Erzsébet rk 54 éves, Bárkai Luca 
Mára rk. 3 hónapos, Szappanos Istvánná 
Bojtár Juliánná rk. 59 éves, özv. Csapó 
Ferencné Pető Lídia ref. 72 éves, Fr. Kis 
Mihály ref. 60 éves, Venczel Erzsébet rk. 
1 napos.

Kihirdettettek : Lampert István rk. 
és Sütő Éva rk., Bóka János ik. és Balog 
Erzsébet rk.

Az Első Kecskeméti Conservgyárban 

egy vizsgázott fűtő 
alkalmazást nyer.

feloszlatás Itt
Volt Kemény Lajos-fele CZipÖ-, 

kalap- és férfi divat-üzlet (Beretvás- 
szállodaval szemben)
végleg feloszlik.

Raktáron levő aruk minden elfogad­
ható árban lesz eladva. Az üzleti 
berendezés és üzlethelyiség folyó évi 
május hó elsejétől kiadó, illetve 
eladó. ' sut—ti—íi
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eptilet- és xtatíla.lra.tos, -városi Jsiítmester
Kecskeméten, CBOZigrxáAl-xxag’y-’&tcza, 1 szám.

~ —I ••••• I
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

Kecskeméten. Csongrádi-nagy-útcza 1. szám alatti
bbh műhelyemben mbi

alser Ferencz tűzoltási szerek és szivattyúk gyára, harang- es 
fémöntöde budapesti ezég elismert

mb szivattyú gyártmányaiból ■■
raktárt létesítettem. 1E3

Raktáron tartok : 
dús választékban, jutányos arakmellett, azonnali szállításra szívó szivattyúkat, 
szívó és emelő szivattyúkat, szívó és nyomó szivattyúkat, szívó és 
fecskendező szivattyúkat, emeltyű, valamint lendkerék hajtásra, továbbá 
epitkezesi szivattyúkat, cséplőgép fecskendőket, úgyszintén különféle 
szivattyúkhoz szükséges alkatrészeket. A szivattyúk kifogástalan
szerkezetéért és a felhasznált anyagok jóságáért szavatolok, ezenkívül 
pedig elvállalom a sz vattyúk hely s z i n i szerelését, régi szivattyúk 
javítását, valamint mindennemű épület és mülakatos munkalatot Amidőn 
a raktáron álló szivatty ú k megtekintésére a n. é. közönség nagybecsű 
figyelmét felhívom és megtisztelő pártfogasát kérem,— ajánlom magam

kiváló tisztelettel: 5124—30—10

Gyulai Károly.
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Házhelyek kiosztása.
A VágÓkÖZÖn, közvetlenül a Mária- | 

varos alatt, I8 házhely a városi tanács . 
által jóváhagyott részletekben szabad- I 
kézből eladó.

Az egyes házhelyeken levő szőlők, 
valamint élőfák is mind érintetlenül 
maradnak és rögtön a vevő tulajdo­
nába mennek át.

Közelebbi felvilágosításokkal szol­
gai alulírott, akinél a térkép is meg 
tekinthető, a fizetési feltételek megtud­
hatók s a vétel eszközölhető.

Grosz Ignácz
liszt-, só és korpa raktára, kéttemplomköz. ’

Szőlő-eladás.
A vágójárásban, közvetlen a 

kerekegyházi vasút szarkási meg­
állójánál, 14 hold szőlőföld, a 
melyből 8 hold mar be van ültetve, 
(az ültetés harmadik éves) esetleg 1—2 
holdas részletekben is szabadkézből 
eladó. Az eredeti vételárt a vevő a 
szokott feltételek inellett, 20 év alatt 
fizethetné közvetlenül a varos pénztá­
rába. — Bővebb értesítést adnak: dr. 
Kovács Pál jogtanar, Nagykőrösi- 
utcza 4. sz., dr. Hegedűs Ferenc 
ügyvéd Csongrádi-nagy utcza 98. sz. 
es dr. Fodor Sándor ügyvéd.

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy 

a Vasári nagy útcza 117. sz. alatti saját házamban

temetkezési vállalatot és nagy sirkőraktárt rendeztem be.
Vállalkozom a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés, nevezetesen : 

koporsók, koszorúk, virágok és sírkövek gyors és pontos kiszolgáltatasara különféle 
nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és 
legjutanyosabb árak mellett. — Kecskemét, 1907. február hó.
5028 Kiváló tisztelettel: 50—21

KÜHLMAYERFERENCZ
koporsó- és slrlcö raktáros.

3* /Ó

2774—1907. tik. sz.

Árverési hirdetmény.
V

A kecskeméti kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Kecskeméti Központi Takarékpénztár 
végrehajtatónak, továbbá az Aszódi Test­
vérek kecskeméti bejegyzett ezég, Ifjú 
Tóth Antal, Szabó Márton ügyvéd, Tóth 
Ignácz ügyvéd és a Kecskeméti Keres­
kedelmi Iparhitelintézet és Népbank és 
Tóth Ignácz ügyvéd, valamint Györfíy 
Balázs ügyvéd csatlakozott végrehajtatok- 
nak Horváth Istvánná szül. Molnár Má­
ria végrehajtást szenvedett elleni 502 kor , 
41 kor 80 fillér, 21 kor., 25 kor., 500 
kor., 160 kor., 390 kor., 500 kor. és 
2000 korona töko és jár. iránti kielégí­
tési végrehajtási ügyében:

1) a kecskeméti 3615. sz. betétben 
A. 4- l.sor. 3030 hrszám alatt felvett és 
Horváth Istvánná szül. Molnár Mária ne­
véről Ugrina Lajosné szül. László Anna 
nevére átirt 1904 korona becsértékü ház 
és belsőség;

2) A kecskeméti 5188. sz. tlkvi be­
tétben A. + 1. sor. 12996. hrszám alatt 
felvett jószágtestnek Horváth Istvánná 
szül. Molnár Mária nevéről B. 9. sorszám 
alatt Ugrina Lajosné szül. László Anna 
nevére átirt 389 kor. becsértékű része;

3) Továbbá egyedül a Kecskeméti 
Központi Takarékpénztárnak, özv. Takács 
Andrásné szül. Lestár Zsuzsanna elleni 
502 korona tőke és jár. iránti követelése 
kielégítése végett a kecskeméti 2063. sz. 
betétben A. 1. 1—8. sorszám alatt felvett 
jószágtestnek B. 3. sorszám alatt Takács 
Jánosné szül. Kökény Judit nevén álló 
1238 kor. becsértékü fele része és pedig 
a fentebb 2. tétel alatti illetőség a 4143/905. 
tk. sz. végzéssel özv. Molnár Istvánná 
szül. Farkas Klára javára bekebelezett 
életfogytig tartó haszonélvezeti jog terhé­
vel és fentartása melleti, ha ennek terhé­
vel 2900 korona vételár igértetik ellen-

I esetben ennek terhe nélkül az 1907. évi 
I április ho 26-ik napján délelőtt IG ora- 
I kor a kir. törvszék telekkönyvi helyiségé­

ben megtartandó nyilvános árverésen, az 
egyidejűleg megállapított és a hivatalos 
órák alatt a telekkönyvi hatóságnál va­
lamint Kecskemét város házánál meg­
tekinthető feltételek mellett a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 
10 százalékát készpénzben vagy óvadék- 
képos értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1907. márczius 14-én.
A királyi törvényszék, mint telek 
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Nyomatott, az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.

Legújabb temetkezési vállalat és nagy sirfaktár!


